

# “伊斯兰国”再杀美国记者

## 奥巴马授权向伊增派350名军事人员

据新华社华盛顿9月2日电 据美国媒体2日报道,“伊斯兰国”极端组织当天在互联网发布的一段录像显示,该组织扣押的美国记者史蒂文·索特洛夫已被处死。

### 报复美国空袭

“伊斯兰国”声称,视频内容为砍头杀害第二名美国记者史蒂文·索特洛夫,威胁美国如不停止空袭,该组织将杀死更多美国人。

视频中一名蒙面男子还威胁杀死手中一名名为戴维·海恩斯的英国人质,警告各国政府退出“美国针对‘伊斯兰国’的邪恶联盟”。

美国国家安全委员会发言人凯特琳·海登3日说,美国情报机构已经分析了有关美国记者史蒂文·索特洛夫被砍头杀害的视频,证实了这段视频的真实性。

现年31岁的索特洛夫2013年在叙利亚境内失踪。今年8月19日,“伊斯兰国”在互联网上公布了处死美国记者詹姆斯·福利的录像,在录像的最后一部分曾出现索特洛夫的镜头。在福利被杀后,索特洛夫的母亲曾向“伊斯兰国”领导人呼吁不要杀害她的儿子。

另据英国媒体报道,录像中的一名“伊斯兰国”武装分子还威胁要杀死另一名人质,该人质据称是英国人。

### 各方谴责暴行

这段视频中的行刑者似乎与8月19日斩首美国记者福利视频中那英国口音男子为同一人。视频背景似乎也是类似的沙漠。两段视频中,受害人均身穿橙色连体服。

这名男子在新视频中说:“我又来了,奥巴马。我回来,是因为你针对‘伊斯兰国’的傲慢外交政策,因为你不顾我们的一再警告,坚持继续轰炸阿迈尔、祖马尔和



这张“伊斯兰国”极端组织9月2日公布的视频截图显示,美国记者史蒂文·索特洛夫跪在手持匕首的“伊斯兰国”极端组织成员旁边。

摩苏尔坝。”

“所以,当你们的导弹继续打击我们的人民,我们的刀会继续落在你们的人民的脖子上。”蒙面男子说。

被指为索特洛夫的人在视频中自称为美国干预伊拉克“付出生命代价”。

就杀害美国记者视频,即将离任的伊拉克外长霍苏亚尔·兹巴里称,这是“野蛮行径”,更加证明伊拉克和美国需要击溃“伊斯兰国”。

英国首相戴维·卡梅伦说,这是“野蛮恐怖分子制造的卑劣行径”。他说,他将于3日就此召集安全危机小组会议。

法国外长洛朗·法比尤斯说,这种杀人行为进一步证明“这个恐怖组织无底线的野蛮,必须以最大决心打击它”。

### 奥巴马批准增兵

美国总统奥巴马3日在访问爱沙尼亚时谴责极端组织“伊斯兰国”杀害美国记者,但表示“这一恐怖的暴力行为”吓不倒美国。他说,美国的目标是让“伊斯兰国”不再对中东地区造成威胁,但美国需要时间达成这一目标,并需要与地区盟国密切合作。

2日,美国总统奥巴马批准向伊拉克增派大约350名军事人员,白宫称此举旨在保护美国在伊拉克首都巴格达的外交设施和人员。

白宫发言人欧内斯特发表声明说,奥巴马应美国国务院要求授权国防部向伊拉克增派军事人员,以保护美方在巴格达的外交设施和人员。新增军事人员不会在伊拉克参加作战,他们到任后,先部署的部分美军人员将撤离伊拉克。

欧内斯特说,奥巴马已经表明,他将采取一切必要措施为美国在世界各地的人员和设施提供“必要的安全措施”。奥巴马本周在英国出席北约峰会时,将与其他领导人讨论采取“额外行动”和构建广泛联盟问题,以便实施一项打击极端组织“伊斯兰国”的“综合战略”。

今年6月初以来,伊拉克爆发严重武装冲突,包括“伊斯兰国”在内的反政府武装占领伊拉克北部和西部大片领土。美军战机自8月8日开始在伊拉克北部对“伊斯兰国”目标发动了120多次空袭。福利被处死后,奥巴马曾呼吁中东地区各国共同打击“伊斯兰国”。

奥巴马已于8月底批准对叙利亚执行侦察飞行,此举被视为美国可能对“伊斯兰国”在叙利亚境内目标发动空袭的前奏。

## 董建华: 坚决反对“占领中环”

新华社香港9月3日电(记者牛琪)全国政协副主席董建华3日在香港表示,支持全国人大常委会关于香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法的决定,坚决反对“占领中环”。

董建华3日下午会见传媒时表示,从1997年香港特别行政区行政长官由400名推选委员会委员选出,至2017年可由500万合资格选民选出,不只是跨出重要的一步,而是开拓全新的历史,由全港市民一起开拓波澜壮阔的历史。

董建华说,这是香港民主进程历史中跨出的最大一步,大家应该积极地回应人大常委会的决定,不可以选择原地踏步,让民主到此为止。

他说,回归以来香港的民主进程是浩浩荡荡、光辉灿烂的,是香港市民努力的成果,也是国家对香港

人民民主诉求的积极回应。

董建华认为,全国人大常委会的相关决定符合今日香港的需要,他相信大多数香港人都是温和、理性且思想成熟的,而每一个爱国爱港的人才,都可以凭理念、抱负和才能,去争取提名委员会成员的支持参选行政长官。

他强调,目前是香港民主进程发展的关键时刻,虽然有些人不满意,但没有想过如果政制原地踏步的后果会是如何。他希望香港社会各界心平气和,求同存异,目前仍有时间商讨政改的细节。

董建华还明确表示,反对“占领中环”,不赞成学生罢课,呼吁市民携手将负面情绪转化为正能量。他希望大家不要做违法的事,而老师、家长和市民也应当爱护学生,不要影响他们的学习。

## 俄乌总统电商乌局势

新华社北京9月3日电 俄罗斯总统普京3日与乌克兰总统波罗申科进行电话交谈,讨论了乌克兰局势,并就尽快结束乌克兰东部冲突需要优先采取的措施交换意见。

俄罗斯总统网站3日发布的通告指出,普京和波罗申科讨论了乌克兰局势及人道主义危机。两国领导人就尽快结束乌克兰东部冲突需要优先采取的措施交换意见。通告指出,两国元首在如何解决危机方面所持观点在很大程度上相同。

乌克兰总统新闻局3日在总统官方网站发布消息说,波罗申科与普京通了电话,双方协商后达成在乌克兰顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)永久停火的协议。双方还就有助于确立和平的措

施取得相互理解。

但俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫随后对俄新社表示,两国元首的明确促使乌克兰冲突双方停火的步骤交换意见,但俄罗斯不可能参与达成停火协议,因为俄罗斯不是冲突中的一方。

乌克兰政府军与民间武装在乌东部地区的冲突始于4月中旬,已造成冲突双方和无辜平民的大量伤亡。近一周来,乌克兰不断指责俄罗斯军队入侵本国东部,并从俄境内炮击乌军阵地和其他目标。而俄方则予以否认。俄罗斯常驻欧洲安全与合作组织代表安德烈·克林8月28日对俄媒体表示,没有一名俄罗斯士兵参加乌克兰国内的冲突,俄方也没有向乌民间武装提供任何军事装备。

## 俄将演兵战略导弹部队

新华社莫斯科9月3日电(记者刘怡然)俄罗斯战略导弹部队3日宣布,将于本月在俄南部阿尔泰边疆区举行大规模演习。

俄战略导弹部队发言人德米特里·安德烈耶夫当天对媒体表示,本次演习将有4000多名官兵参与,演习主要内容包括防范高精度武器打

击,以及抗干扰作战等。

据安德烈耶夫介绍,战略导弹部队将首次在如此大规模的演习中使用空中力量,米格-31战斗机和苏-24侦察机将参与本次演习。

有分析认为,俄罗斯在4日北约峰会召开前夕发布军演消息,其针对性非常明显。

## 乌克兰称“反恐”结束



9月2日,在乌克兰东部顿涅茨克,乌克兰士兵在街上巡逻。乌克兰国防部长格列捷伊1日说,从“恐怖分子”手中解放乌克兰东部地区的行动已经结束,现在应该“立即开展防御俄罗斯”的工作。

(紧接第3版)中国共产党的先进性,使中国人民深刻地认识到中国共产党是他们利益和意志的忠实代表,从而自愿选择和接受党的领导,在党的领导下为夺取抗日战争胜利而奋斗。人民群众离不开共产党,共产党更离不开人民群众。这一点在抗日战争中得到了生动体现。面对强敌,中国共产党坚持以群众路线为基础的人民战争路线,组织群众,动员群众,武装群众,形成了“陷敌于灭顶之灾的汪洋大海”。中国共产党领导的八路军、新四军等人民抗日武装,能够长期坚持抗日战争,并使自己日益壮大起来,最后走向胜利,根本原因就是得到人民群众的大力支持。坚信兵民是胜利之本的毛泽东曾经豪迈地说过:“军民团结如一人,试看天下谁能敌?!”

回忆战争是为了反对战争、制止战争,不忘过去是为了珍视和平、维护和平。中华民族是爱好和平的。当前,日本国内极右势力无视铁的历史事实,逆历史潮流而动,一再否认甚至美化侵略历史,制造地区紧张,破坏地区和平,我们表示极大的愤慨和强烈的谴责。付出了巨大民族牺牲的中国人民,将坚定不移捍卫用鲜血和生命写下的历史,保卫来之不易的和平。

“历史是最好的教科书”。抗日战争胜利是中国人民用鲜血和生命追求民族复兴的历史壮举。在新的历史条件下,全党全国各族人民在以习近平同志为总书记的党中央领导下,大力弘扬伟大的抗战精神,坚定不移走和平发展道路,聚精会神地办好中国自己的事情,必定能够实现中华民族伟大复兴的中国梦。(原载《人民日报》9月3日14版)

# 安倍党政同“换血”

## 封杀石破茂,谋划长期掌权

新华社东京9月2日电

日本首相安倍晋三3日下午对内阁进行改组。同日上午,身为自民党总裁的安倍还改组了自民党领导层。安倍此次同时改组内阁和自民党,最主要目的是为明年秋季连任自民党总裁铺路,为长期执政创造必要条件。

从改组后的内阁构成和自民党人事安排看,安倍政权在内政外交领域的基本特征没有大的变化。不过,新内阁很快将迎来政治、经济、外交、安保领域的诸多棘手问题,若应对不当,将打乱安倍长期掌权的盘算。

### 扫清最大障碍

这是安倍自2012年12月上台以来首次改组内阁。在此次改组中,法务大臣谷垣禎一取代石破茂出任自民党干事长。而此前,石破茂的去留就是安倍此次改组内阁和调整自民党人事安排的最大焦点。石破是安倍在党内的最大竞争对手。在2012年9月自民党总裁选举中,石破在首轮投票中凭借地方票优势大幅领先综合得票第二的安倍。但由于决胜投票不计地方票,安倍得以胜出,并在自民党赢得众议院选举后出任首相。

自民党总裁任期3年,明年秋季自民党将举行新的总裁选举。根据2012年选举后新修订的计票规则,明年总裁选举的决胜投票将计入地方票。这意味着,如果石破继续担任干事长这一要职,就可能在明年的总裁选举中成为安倍最有力的挑战者。安倍为确保连任自民党总裁,首要任务是封杀石破。

为此,安倍想出“釜底抽薪”的招数,让石破入阁担任“安保法制相”。“安保法制相”说白了就是在明年国会审议解禁集体自卫权配



9月3日,在日本东京,日本首相安倍晋三(前排中)和新内阁成员一同合影。

套法案时给安倍充当挡箭牌,石破以安保理念不一致谢绝入阁。但随后安倍又抛出“地方创生相”,并挑动一些舆论批判石破不服从人事安排,企图在党内制造不和。石破权衡利弊后最终同意担任“地方创生相”,但经此折腾,其在党内威信已经受损。从日本政治惯例看,作为安倍新内阁的一员,石破在明年总裁选举中基本无望获胜。

### 基本特征未变

据知情人士透露,如果没有石破这个心腹大患,安倍其实并不想改组迄今运转平稳的本届内阁。改组后的安倍政权基本特征没有实质变化。

其一,安倍政权的内阁僚和主要政策基本未变。安倍内阁18名阁僚中,6名核心阁僚留任,包括副首相兼财相麻生太郎、官房长官菅义伟、外相岸田文雄、文部科学相下村博文,经济再生担当大臣甘利明,执政盟友公明党

推荐的国土交通大臣太田昭宏也得以留任。这也意味着安倍内阁在人事、财税、外交、教育、TPP等领域的主要政策将保持延续性。

其二,首相官邸主导、“政高党低”的政治格局基本未变。安倍上台后独揽大权,重大政策方针基本由首相官邸主导出台,自民党内牵制安倍的派阀力量严重弱化。在此次改组中,除官房长官等多名核心阁僚留任外,负责安倍政治日程等要务的3名官房副长官留任,作为安倍主要智囊的5名首相辅佐官也全部留任,显示出安倍对首相官邸主导决策的执著。

其三,安倍政权强烈的右翼保守色彩基本未变,甚至有所强化。留任的阁僚中,麻生太郎、下村博文等人是出了名的右翼政客。由自民党政调会长转任总务相的高市早苗也是每年必拜靖国神社。

### 面临诸多难题

在经济方面,“安倍经济学”

的声势已明显减弱。不久前公布的日本第二季度GDP降幅高达6.8%,一些观察家甚至认为“安倍经济学”已经破产。在财税方面,日本2015财年预算概算要求超过101万亿日元,创历史新高。这意味着政府债务将继续膨胀。另一方面,安倍政府今年秋季将决定是否把消费税从8%继续提高到10%。届时安倍可能面临两难——继续提高消费税可能让经济复苏夭折,而冻结消费增税相当于承认日本经济没有起色,动摇市场信心。

在外交安保领域,安倍政权一是要过集体自卫权配套法案在国会的审议关,二是在外交领域面临诸多挑战和变数,特别是在如何处理与中国、韩国、俄罗斯、朝鲜等东北亚近邻的关系上。日本媒体在点评这次自民党人事调整时指出,干事长谷垣禎一和总务会长二阶俊博有“中国通”之称,对中日关系持积极看法,两人就任党内要职表明安倍政权期待他们能在近邻关系上打破僵局。

虽然日本要到2016年才举行新的大选,但安倍政权在内政方面并不轻松。安倍在解禁集体自卫权等一系列安保军事政策上的“暴走”已让日本民众忧心忡忡,内阁支持率已明显下滑。当前安倍和自民党最担心的是今秋冲绳县知事选举和明年春季的统一地方选举。其中,冲绳县知事选举结果将对驻日美军普天间基地搬迁进展带来重大影响,从而影响日美关系。而日本全国各市町村的地方选举结果被视为民众对安倍自民党的“信任投票”,自民党一旦失利将给安倍政权带来沉重打击,动摇安倍打造长期政权的根基。